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Referat af ordinært grupperådsmøde 

Ulf Jarl gruppe, DDS d. 6. marts 2023 
 

 

1. Valg af dirigent og referent 

Bestyrelsen indstiller Tobias Pryning som dirigent og vælges. Dirigenten tager ordet og konstaterer, 

at mødet er retligt indkaldt og at grupperådet derfor er beslutnigsdygtigt. Dirigenten informerer om, 

at der er givet dispensation til at holde grupperådsmødet senere end 1. marts, som der ellers står i 

DDS’ vedtægter. 

Bestyrelsen indstiller Sune Nielsen som referent og vælges. 

 

Dagsorden godkendes. 

 

2. Fremlæggelse af bestyrelsens og ledernes beretning  

Bestyrelsen v/ formand Dorette 

Jeg vil i beretningen løbe over de forskellige ting som bestyrelsen har arbejdet med de seneste år. 

Projekt ny hytte: 

Projektet er fortsat i fuld gang, og som jeg sagde sidste år forventede vi en lang proces ifm. 

ansøgninger og tilladelser. Vi har nu haft en arkitekt på til at tegne to hytter til os inden for de mål 

som vi har fået udstukket af kommunen, vi er desværre i den situation at vi ikke må bygge lige så 

mange m2 som vi har på nuværende tidspunkt. Så det er et spændende projekt som også kommer til 

at kræve en del oprydning. 

Men vi er altså fortsat i proces med kommunen om hvor meget vi må bygge og så skal ansøgningen 

vider til planstyrelsen. 

Hvis der i forældregruppen er bygge og/eller proces kyndige, er Hytteudvalget altid interesserede i 

at høre fra jer, så vi får al den ekspertise frem som vi har. 

Spejdernes Lejer 22 (SL22): 

Sidste sommer var hele gruppen afsted på Spejdernes lejer sammen, vi var i omegnen af 70-75 

spejdere afsted, og havde et brag af en tur, hvor vi har så heldige at vi havde fået et madhold med 

som stod for al planlægning vedr. Maden så de enkelte grene bare skulle møde og og gå igange med 

at tilberede maden under kyndig ledelse fra Per, Laura og Helene. Det fungerede bare så gode så 

stor tak til madholdet. Alle grene var afsted til aktiviteter dagligt, og det var skønt at opleve alle de 

glade børn i lejren. 

Kirkeblad: 

Der skal lyde en stor tak for opbakningen til alle forældre ifm uddelingerne. Det er en indtjening 

som giver gruppen nogle økonomiske muligheder som vi ikke tidligere har haft. Sidste mandag var 

I jo igen bare super effektive og havde klaret uddelingen på små 2 timer. 

Førstehjælpskurser: 
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Vi har i det forgangne år afholdt Førstehjælpskurser med tilskud fra Tryg-fonden. Da alle ledere, 

seniorer og bestyrelsesmedlemmer der havde mulighed for at deltage havde tilmeldt sig, blev de 

resterende pladser udbudt blandt forældrene. 

Leder-styrelsesdag: 

Det er gruppens årlige planlænings- og vision dag, Det er her vi planlægger året der kommer, men 

også her vi udarbejder Målsætning og Handleplaner for hvor Gruppen skal bevæge sig hen ad. 

I efteråret arbejdede vi bl.a. med modtagelse af nye medlemmer i gruppen, og hvad vi kan/skal være 

opmærksomme på, Herunder talte vi også om at det kunne være relevant med infomateriale f.eks. 

på engelsk når vi får børn ind i gruppen hvor forældrene ikke taler dansk. 

Desuden er rekruttering af forældre til at hjælpe ved forskellige arrangementer også et emne der 

blev vendt. Det er blevet et fokus punkt at involverer forældre til at hjælpe som f.eks. madholdet på 

juleturen, så lederne kan koncentrerer sig om aktiviteterne med børnene. 

Juletur: 

Sidste weekend i november blev Gruppens traditionsrige juletur genoplivet. Det er en gammel 

tradition i gruppen, som har været sat på pause i en årrække. Det var en stor succes med turen og 

rigtig mange spejdere i alle aldre deltog, og en gruppe forældre var også med til at holde gang i 

køkkenet. Stor tak til de forældre som meldte sig til opgaven, det var en kæmpe hjælp for lederne. 

Familie-Gruppe tur: 

Sidste år faldt vores årlige Familie-Gruppetur desværre sammen med nogle af forårets helligdage 

hvilket betød at der var en del familier og ledere som ikke havde mulighed for at deltage. I år ligger 

turen som vanligt ifm. Oak City Rally som dog i år er flyttet til 1. søndag i juni for at komme fri af 

helligdagene. Det er en super hyggelig weekend, så sæt endelig kryds i kalenderen 1. weekend i 

juni. Oak City Rally er verdens længste sæbekassebils løb. Det afholdes hvert år i Farum og startede 

tilbage i 1974. 

 

Gruppeleder v/ Maria 

Har ikke noget at tilføje til formandens beretning. 

 

Gruppen godkender bestyrelsens beretning. 

 

Mikrober v/ Annette, Bjarke og Tina (10-12 mikrober plus forældre) 

Året blev startet med Robin Hood temaet hvor der blev lavet både hule, bygget fælder og lavet 

buer til at tage sig af sheriffen og hans mænd. 

Som noget nyt har vi i 2022 taget det første mærke tages af familiespejder. KRIBLE KRABLE 

MÆRKET: Vi har været mus for en dag, lavet insektstøvsugere, været på besøg i kalkgraven 

og finde fossiler, kan snegle trække tændstikæsker?, krible krable bingo. Ja Brøndskoven er 

blevet endevendt for smådyr. 

Derudover har vi selvfølgelig også dyrket at gøre det selv og lære at bruge værktøj. Har bygget 

små legetøjsbiler i træ, bygget billedrammer, lavet pirratsværd mm 

Derudover er mikroberne engang om måeden blevet præsenteret for nye retter der kan laves 

over bål. 
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Mikroer v/ Anne, Sune, Torsten og Karin (7 mikroer) 

Vi har i løbet af efteråret har et forløb om mørke, hvor vi arbejdede med reflekser ift. 

sikkerhed, vi lavede gipsspøgelser til halloween, læste historier i mørket og lavede små 

nisser af kogler og blade. Så har vi været på en enormt hyggelig juletur, hvor et par mikroer 

deltog i mysteriet om Julefar. 

I starten af 2023 var vi på en succesfuld 5 kilometertur, hvor der ventede os lækre burgere, 

som et sødt forældrehold havde lavet. Slutteligt har vi over et par møder bygget et hegn til 

bedet foran gårdspladsen. Det indebar både at hamre og save, så mikroerne har fået et 

indblik i brugen af værktøj.  

Henover foråret og starten af sommeren har vi planlagt en masse spændende møder. Vi skal 

i gang med et forløb om at være en god kammerat, hvor vi skal lave en masse 

samarbejdsøvelser. Derudover skal vi også igennem et forløb om førstehjælp i børnehøjde 

fra Børneulykkesfonden. Og så skal vi også deltage i Bamselegene, som er en dag hvor 

mikroer i hele divisionen deltager i et temabaseret løb. 

For at opsummere: Mikroerne er seje, og vi arbejder meget på, at de skal være selvstændige 

samtidig med, at vi understreger vigtigheden i at samarbejde med andre. De skal forberedes 

på virkeligheden på en måde, hvor vi går nysgerrigt, kreativt og legende til værks.  

Vi glæder os til flere gode møder med alle vores mikroer! 

 

Mini v/ Konrad, Jesper R og Rebecca (20-24 minier) 

Vi var på sommerlejre hvor vi prøvede en masse sjove aktiviteter, blandt andet var vi hos 

biavleren hvor vi fik fortalt lidt om biodiversitet og nogle af børnene kom højt til vers ved at 

prøve klatrevæggen. 

Vi startede sæsonen ud med at tage knivbevis og hertil har vi brændt en båd ved hjælp af 

glødebål og i Januar lavede vi byg en ting hvor vi lavede en hemmelig bog man eventuelt 

kunne gemme sine spejder ting i. Her efter påske skal vi kigge på besnøringer så vi er klar til 

dette års sommerlejer. 

 

Juniorer v/ Torpen, Peter, Maria og Tobias (17-17 juniorer) 

Juniorerne arbejder i patruljer af 4-5 børn. De ældste juniorer fungerer som patruljeledere/-

assistenter, som hjælper de nyere juniorer. 

Vi var på Spejdernes Lejr, og her gik de bl.a. 20 km., med pizzastop, hvor de holdt så lang 

en pause, at de fik en Parkerings-bøde af en flink parkeringsvagt ;-). Der var aktiviteter, som 

fangerne på fortet, badetur, og masser af ture til slikboderne rundt i lejren. På spejdernes lejr, 

er det kutyme, at man bytter tørklæder med andre grupper, gerne udenlandske, og her var p-

bøderne også i høj bytte-kurs. 

På møderne har vi arbejdet med værktøj, som kniv, økse og sav, så de lærer at håndtere og 

vedligeholde disse værktøjer korrekt. Knob og knuder bliver også flittigt øvet, og bliver 

brugt til at lave rafte-projekter. Så har vi arbejdet med Science-pirater, hvor der er blevet 

lavet forskellige eksperimenter/forsøg med gas, rødkål, isterninger og mange andre ting. 

Vi har været på Divisions turnering, som er en turnering på spejder-færdigheder. Der 

deltager som regel 60-70 spejdere fra forskellige grupper i Divisionen. En af øvelserne er at 



 

Formand: Kasserer: Gruppeleder: Hjemmeside: Postgiro: 
Dorette H. Madsen Anette Pedersen Maria Bentzen www.ulfjarl.dk (1551) 1 11 30 38 

 bsf@ulfjarl.dk  gk@ulfjarl.dk  gl@ulfjarl.dk  CVR: 29 89 66 58 

     

 

lave mad på bål til en af de andre gruppers ledere, som så bedømmer maden og afgiver 

point. Vi har været på Oak City (sæbekassebils rally), og 4 juniore deltog med 1 vogn, og 

gennemførte på 1 time og 58 min. 

 

Troppen v/ Rikke, Jesper D og Bjørn (7 tropsspejdere, alle piger) 

2022 er brugt på at fokusere på spejderfærdigheder og blive rigtig god til dem. Det et bl.a. 

knob, bygge pioner, tænde bål, lave mad over bål og på trangia, kunne læse kort og gå efter 

kompas og førstehjælp. 

Vi har desuden taget Woop mærket og er ved at afslutte et masterchef forløb. Troppen har 

desuden planlagt et møde for mikrospejderne. 

Patruljelokalet på Nordgården er blevet malet og sat i stand. 

Troppen var med resten af gruppen på Spejderne sLejr hvor de lavede en masse seje 

aktiviteter, mødte spejdere fra hele verdenen og fik genopfrisket det atvære sammen på lejr 

efter en længere Corona pause. 

Sommerlejeren i år er i uge 26 og går til Bnornholm. 

 

Seniorer v/ Astrid (15 klanspejdere) 

I seniorgrenen har vi haft et år, hvor vi har været tættere på resten af gruppen end vi plejer at 

være. Både med Spejdernes Lejr og juleturen har der været rig mulighed for aktiviteter på 

tværs af grenene, og det har vi været rigtig glade for. Med mødedag om torsdagen ser vi jo 

ikke de andre grene til dagligt. 

Vi har efter sommerferien fået nye medlemmer af seniorgrenen derfor havde vi arrangeret en 

weekendtur hvor vi kunne lære hinanden bedre at kende. På denne tur fik vi cyklet 50 

kilometer og taget trolde-mærket hvor vi var rundt og besøge mange af Thomas Dambos 

skjulte trolde. 

I oktober havde vi også kollektivuge på Nordgården, hvor vi i den forbindelse havde 

planlagt et møde for troppen. Det synes vi var rigtig sjovt og lærerigt, og det var også rart at 

få nogle ansigter på de spejdere der rykker op til klanspejder i løbet af de næste par år. 

Til de ugentlige møder har vi blandt andet arbejdet med Sciencepirater, hvor man laver 

aktiviteter om naturvidenskab på en ny og anderledes måde. og så er vi i gang med at tage 

mærket ”Hop i” hvor man skal bade i 5 typer vand i løbet af 8 måneder. Vi startede hårdt ud 

med at vinterbade i Brøndby Strand her i december. 

I seniorgrenen har vi et tæt samarbejde med de andre klaner i divisionen. Blandt andet har vi 

den sidste tid holdt ”legeaftaler”, hvor to klaner holder fællesmøde. Vi har i starten af marts 

deltaget på en årlig seniortur kaldet Åndssvag. Det er en meget traditionsrig tur, hvor man 

deltager i en masse konkurrencer både i og på tværs af klanerne. Her har vi taget en stor 

håndfuld af trofæerne med hjem. 

 

Roverklanen v/ Maria (6-8 gammelspejdere) 

Meget af det sidste år har brugt på at hjælpe til før og på Spejdernes Lejr, hvor mange af os 

var ansvarlige for materialer, mad og administrativt ”bøvl”. Vi har møde ca. hver 2. uge 

hvor vi opfrisker spejderfærdigheder og hygger med gode spejdervenner. 
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3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2022 

v/ kasserer Annette Pedersen 

 

Spejdernes Lejr har lavet et lille overskud på 1.700 kr. Vi har fået alle de tilsyn, som vi har søgt hos 

kommunen på omkring 80.000 kr. 

Udgifter til el, vand og varme er ca. fordoblet fra normalt, men det var ikke så slemt som vi havde 

frygtet. 

Der har været en ekstra udgift til en arkitekt, som har lavet plantegninger for den nye hytte. 

Resultatet giver et underskud på 5.000 og der var bugettet med et underskud på 3.000 kr. 

 

Regnskabet godkendes af grupperådet 

 

4. Fremlæggelse og godkendelse af budget for indeværende år (2023) 

v/ kasserer Annette Pedersen 

 

Der er lavet en fejl i det udsendte budget, men resulattet bliver det samme, efter at have lavet nogle 

rettelser af udgifter til ny hytte og andre regnskabstekniske tiltag. 

Det er svært at sætte et beløb penge af til ny hytte da vi ikke ved hvor hurtogt processen kommer til 

at gå. Men der er sat 25.000 kr af til ny hytte i budgettet for 2023. 

Der budgetteres med et overskud på 200 kr. 

 

Der spørges ind til hvor mange penge vi har i banken. Vi har pt. 369.000 kr i banken. 

 

Budgettet godkendes af grupperådet. 

 

5. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2024 

v/ kasserer Annette Pedersen 

 

Ifølge korpsets vedtægter skal grupperne lave et budget for næste år, men medlemssystemet er 

endnu ikke sat op til dette. Budgettet for 2024 bliver derfor fremlagt som budgettet for 2023. 

 

Grupperådet godkender budgettet for 2024. 

 

6. Vedtagelse af kontingent(er) for indeværende år og kommende år (2023+2024) 

v/ kasserer Annette Pedersen 

 

Bestyrelsen foreslåt at kontingentet fastholdes på 800 kr og 600 kr ved søskende rabat. 

Grupperådet godkender kontigentet for 2023 og 2024 

 

7. Behandling af indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

8. Vedtagelse af udviklingsplan 
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Vores udviklingsplan er blevet revideret på lederstyrelsesdag i efteråret 2022 og bestyrelsen stiller 

derfor den reviderede udviklingsplan til vedtagelse. 

 

Gruppeleder Maria gennengår de ændringer, der blev lavet til leder-styreles dagen. 

 

Grupperådet godkender gruppens reviderede udviklingsplan. Den godkendte udviklingsplan 

vedhæftes det godkendte referat. 

 

9. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen. 

Bestyrelsen indstiller til at vi vælger 2 unge, 4 ledere og 5 forældre som hidtil. 

 

Formanden fortæller lidt om hvad det indebære at være forældre i bestyrelsen. Der er 6 møder om 

året af et par timers varighed. Som forældre handler det om, at lave det fundament, som lederne kan 

lave spejder indenfor, så lederne kan koncentrerer sig om at lave spejderarbejdet. Som forældre i 

bestyrelsen skal man ikke nødvendigvis have nogle specifiikke kvalifikationer, men det er lige så 

meget det, at man byde rind i dialogen om fx samværdspolitik. Man behøber derfor ikke at have 

været spejder før, eller have den store viden indenfor spejder. 

 

Det godkendes af grupperådet. 

 

9. Valg til bestyrelsen (gælder for en toårig periode) 

Valg af Kasserer:  Anette Pedersen  villig til genvalg, genvælges 

 

Valg af 5 medlemmer: 

Unge:    Sofie Lund  villig til genvalg, genvalgt 

 

Ledere:  Sune Nielsen  villig til genvalg, genvalgt 

 

Forældre:   Kirsten Ehmsen ønsker ikke genvalg 

Johnny Maecussen ønsker ikke genvalg 

    Helle Henriksen opstiller, valgt 

    Nicolaj Schrøder Wilms opstiller, valgt 

     

Der gives en særlig tak til Johnny, som har siddet i bestyrelsen siden 2008! 

 

10. Valg af suppleanter (1 fra hver af de ovenstående grupper) 

Leder:   Tobias Pryning villig til genvalg, valgt 

Forældre: Line Rasmussen opstiller, valgt 

 

11. Valg af revisor og evt. revisorsuppleant (gælder for en etårig periode) 

Kim Moltke Olsen er villig til genvalg, genvælges 

Ingen revisorsuppleant opstillet af bestyrelsen, ingen indkomne forslag fra grupperådet. 

 

12. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådsmødet (gælder for en etårig periode) 

Følgende vælges som stemmeberettigede til divisionsrådsmøde 2023: 
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Tobias Pryning 

Anne Bentzen 

Astrid Rasmussen 

Bjørn Søgaard Dalbjerg 

Rebekka Rasmussen 

 

13. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådsmødet (gælder for en etårig periode) 

Følgende vælges som stemmeberettigede til korpsrådsmødet 2023: 

 Isabella Andersen Zacho 

 Stephanie Poulsen 

 

14. Eventuelt 

Gruppeleder v/ Maria fortæller om muligheden for at bidrage som forældre. Både hvordan man kan 

få indflydelse på hvordan vi som gruppe kommunikere med forældre, har tid til at hjælpe med mad 

på en tur eller vil prøve krafter af som leder. 

 

Kontakt gruppelederen på gl@ulfjarl.dk eller forældrerepræsentant Randi. På hjemmesiden kan 

man også melde ind med med hvordan man kan hjælpe. 

 

 

 

 

Dato:       Dato: 

____________________    ____________________ 

Dirigent      Formand 

 

  

mailto:gl@ulfjarl.dk
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Overordnet målsætning for Ulf Jarl 2022-2024  
  
  

Sjovt og udfordrende spejd på tværs.  
  

Flere hænder giver bedre spejd.  
  
  

Handlingsplan 2022-2024  
  

Spejder kender spejder gennem fællesarrangementer (Sct Georg, oprykning, 
juleafslutning, gruppeture) samt gennem møder mellem grenene (f.eks. junior-
trop)  
  
Der arbejdes fortsat på generationsskifte i ledergruppen og lederrekruttering. 
Gruppeleder er tovholder  
  
Aktive, glade, synlige seniorer, der bidrager til fællesskabet  
  
Opbygge engagement hos forældrene gennem deltagelse på ture, som gennem 
oplevelser skaber fællesskab + fokus på at opgaver skal være konkrete og 
håndgribelige  
  
Én gruppe, én hytte  
  
Ønske om gruppesommerlejr i 2024   
  
Fortsat deltagelse i kulturnat, skovens dag, naturens dag, julemandens værksted 
mm  
  
  
  
 


